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1、《中国大百科全书名家文库》
本套书全面介绍了人类已有知识，被誉为“中国现代最伟大的文化工程”、“一切才智之士的知识背景”。全书是中国大百科全书总编辑委员会和中国大百科全书出版社先后组织的3万余名专家学者智慧的结晶，其中汇聚了各个领域的名家巨匠。这些名家所撰写的各类条目，为我们留下了弥足珍贵的记忆，甚至许多名家的文学已成为时代的绝响。这些名家所撰写的知识主题涉及各个领域，他们以精练简洁的文字，系统概括了一门学科的全貌，虽然篇幅短小，但充满深厚的学识积淀。 主要有《世界历史》、《明史》、《南北朝史》、《辽、金、西夏史》、《清史》、《元史》、《明史》、《秦汉史》、《南北朝史》、《先秦史》、《西方哲学史》、《五代十国史》、《十六国、隋史》、《中国历史》、《唐史》、《三国两晋史》、《宋史》。
2、《中国全史》

本套书从政治、军事、经济、思想、教育、宗教、习俗、科技、文学、艺术方面展开论述，展现了中国历史发展进程，对重大事件、制度流变、风云人物、思想贡献、科技发明、宗教信仰、生活习俗以及文学艺术等作了描述。主要有《经济卷》、《军事卷》、《文学卷》、《宗教卷》、《政治卷》、《艺术卷》、《思想卷》、《科技卷》、《习俗卷》、《教育卷》。
3、《中国诗歌通史》

本套书通过对中国各时期诗歌的梳理、撰史，确立新的中国诗歌史观，把丰富多彩的中国诗歌现象与近百年来中国诗歌研究方面的成果完整地反映出来。包括《先秦卷》、《汉代卷》、《魏晋南北朝卷》、《唐五代卷》、《宋代卷》、《辽金元卷》、《明代卷》、《清代卷》、《现代卷》、《当代卷》、《少数民族卷》。
4、《中国民俗文化丛书》
本套丛书包括《船》、《祥瑞动物》、《民间故事》、《民间舞蹈》、《民间工艺美术》、《民间服饰》、《民间歌谣》、《民间音乐》、《剪纸》、《少数民族服饰》等66册主要阐述了中国的传统文化。
5、《中国读本》

本套丛书包括《中国古代建筑》、《中国的名山大川》、《中国古代神话与传说》、《敦煌的历史和文化》、《中国的名胜古迹》、《孔子与儒家》、《中国古代游艺》、《中国的名家》等102册是一部全面介绍中国的普及读物，介绍了中国的自然概貌、民族繁衍、文化形成、发明创造、科技典藏、哲学思想、经济影响、艺术成就、生活习俗等诸多方面的基本知识。
6、《中华酒文化》
本书把各类中国酒的发展成熟过程与中国文化和中国历史的进步演化过程相结合，通过对中国酒的起源、类别、生产技术、饮用方，法、名地名酒、重要事典、经济文化贡献等进行多角度、多视野的较为系统性的表述和介绍，使读者能在较短的学习时间内对博大精深的中国酒、中国酒文化有一个相对完整的认识和了解，从而加深对中华文化与中华文明的认识。

7、《中华丝绸文化》

本书力图通过系统介绍丝绸发展历史、蚕桑养殖技术、丝绸制作技术、丝绸礼仪制度、丝绸文物保护以及相关的历史掌故、经济贸易、文化交流，为读者呈现出一幅生动的中国丝绸画卷，带领读者全面、生动地领略和透析中华丝绸文化的独特魅力。

8、《中华茶文化》

中国是茶的故乡，也是茶文化的发祥地。本书力图通过系统介绍泡茶、饮茶、玩茶、藏茶及有关茶的历史、种植、风俗、典故、艺术等文化方面的基本常识，对读者初入茶道、学习茶事、研习茶艺有所助益，为读者呈现出一幅生动的中国茶画卷，带领读者全面生动地领略和透析中华茶文化的独特魅力。

9、《中华玉文化》

本书力图通过系统介绍中华玉石和玉器，通过对中华玉的特征、历史、文化内涵，以及工艺、鉴赏、收藏等诸方面的描述，为读者呈现出一幅生动的中国玉画卷，带领读者全面、生动地领略和透析中华玉文化的独特魅力。

10、《中国俗文学史》

本书共分十四章，依次对中国历代的歌谣、民歌、歌赋、变文、杂剧词、鼓子词、诸宫调、散曲、宝卷、弹词等，做了系统、全面的梳理与论述。

11、《词曲史》

本书按明义、溯源、具体、衍流、析派、构律、启变、入病、振衰、测运的逻辑顺序，详述古代词曲之演变与盛衰，并列举了大量的词曲作家作品。

12、《白话文学史》

本书内容包括：白话文学的背景、汉末魏晋的文学、佛教的翻译文学、大历长庆间的诗人、歌唱自然的诗人等。

13、《诗的格律与鉴赏》

本书作者把“五四”以来的新诗和传统的古典诗词以及欧洲的十四行诗综合起来加以审视的。经过几十年的努力, 在亲自创作实践的基础上, 再上升到理性, 去研究新诗形式的理论, 终于概括为音组等的停顿节奏 (简称音顿节奏) 和意群相应对称旋律 (简称对称旋律) 两种新诗格律体系。于是就有了这本诗论集。本书分上下两编。上编主要收入研究诗的格律和艺术的论文随笔44篇; 下编主要收入对215首古今诗歌的鉴赏文章, 有话即长, 无话则短。

14、《中国近三百年学术史》

本书讲述了清代学术变迁与政治的影响、清初学海波澜余录、清代学者整理旧学之总成绩等。

15、《中国历史研究法》

本书包括《中国历史研究法》和《中国历史研究法补编》两部分论述了史之意义及其范围，过去之中国史中国大百科全书》全面介绍了人类已有知识，被誉为“中国现代最伟大的文化工程”、“一切才智之士的知识背景”。全书是中国大百科全书总编辑委员会和中国大百科全书出版社先后组织的3万余名专家学者智慧的结晶，其中汇聚了各个领域的名家巨匠。这些名家所撰写的各类条目，为我们留下了弥足珍贵的记忆，甚至许多名家的文学已成为时代的绝响。这些名家所撰写的知识主题涉及各个领域，他们以精当简洁的文字，系统概括了一门学科的全貌，虽然篇幅短小，但充满深厚的学识积淀。 学界，史之改造等内容。
16、《爱国热情的郁积：说楚辞》

本书分为五部分, 内容包括:：奇峰突起 —— 轩翥诗人之后 ; 激楚之声 —— 楚文化的“合力” ; 惊采绝艳 —— 《楚辞》的主要内容等。
17《士人阶层的痛苦反响：说元曲》
本书按照历史发展线索，介绍了元曲体载方面的基本知识以及相关作家、作品对其产生的影响等。

18、《爱情与侠义的倾诉：说传奇》

本书共6章, 内容包括: 小说至唐代而一变 —— 传奇的渊源与特征 ; 异军突起, 绚丽多姿 —— 传奇的兴起、名家辈出, 杰作纷呈—— 传奇的发展与主题等。

19、《哀怨与豪情的交织：说宋词》

本书内容包括：云是长短句 小词似佳人—— 一种别样的诗体、入我相思门 知我相思苦——哀怨宋词、了却君王天下事赢得生前身后名——豪情宋词、无可奈何花落去，似曾相识燕归来——元、明词坛的寂寞和清词的复兴等。

20、《来自中古的苦乐爱恨：说乐府》

本书内容包括 ：乐府 —— 诗歌文学之总称 ; 感于哀乐, 缘事而发 —— 汉乐府 (上) ; 感于哀乐, 缘事而发 —— 汉乐府 (下) ; 艳曲南朝, 胡音北俗 —— 魏晋南北朝乐府等。

21、《中国历代思想家》

本书主要写中国是一个文化源流久远的古国，中国文化的能久能远，其基本的原因是中国学术思想的发达，给予中国人在政治、社会及人生观各方面极大的启示和引导。中国文化能够历久而弥新，便是历代的思想家不断有创新与发明，给中国文化不断地注入活力的缘故。梁启超先生在《中国学术思想变迁之大势》中把中国学术思想的发展划分为七个时期：“一、胚胎时代，春秋以前是也；二、全盛时代，春秋末及战国是也；三、儒学统一时代，两汉是也；四、老学时代，魏晋是也；五、佛学时代，南北朝唐是也；六、儒佛混合时代，宋元明是也；七、衰落时代，近二百五十年是也；八、复兴时代，今日是也。”梁任公的分期大致能为一般人所接受，梁任公所说的衰落时代即指清代，而复兴时代便指清末以至今日。

22、《你在高原》
本书是张炜在二十多年的时间里创作完成的。全书分三十九卷，归为十个单元（《家族》《橡树路》《海客谈瀛洲》《鹿眼》《忆阿雅》《我的田园》《人的杂志》《曙光与暮色》《荒原纪事》《无边的游荡》）。

23、《康德的〈纯粹理性批判〉句读》

本书是邓晓芒教授逐字逐句讲授康德《纯粹理性批判》的录音整理，用10句话来解释康德原文的1句话，对研读康德著作具有重要的参考价值和学术价值。也为广大读者提供了一个深入理解康德经典的基本平台。

24、《京剧丛谈百年录》

本书通过选编百年来有关的代表性文章论述，对20世纪京剧发展和改革等方面进行完整的归纳和总结，全书所辑录的资料以时间为线索，全方位展现了中国文化界、思想界和戏剧界对京剧改革的态度与思考。

25、《世界华文文学与中国》

本书收录了“加强世界华文文学的研究和交流”、“中华文化场与中国文学观”、“深切怀念与崇高敬意——纪念赖和先生诞辰一百周年”等文章。

26、《世界文坛的奇葩》

本书选录饶芃子在华文文学研究方面的文章和论文37篇。这些文章和论文，按所论的对象和问题，分成四辑：个案解读、区域诠释、诗学探寻、学科行旅。

27、《华文文学的大同世界》

本书收录了“命名、依据和学科定位”、“对象·理论·学术平台——关于华文文学研究“学科升级”的思考”、“美华文学的历史开篇——重读《若社会》”等二十篇文章。

28、《新闻学原理》

本书共分为十四章, 主要内容包括: 起源；新闻采写原则；新闻首要功能；新闻选择；新闻取舍； 新闻真实性等。

29、《传播的偏向》

本书共分为八章, 主要内容包括: 密涅瓦的猫头鹰；传播的偏向；时间的诉求； 空间的问题；产业主义与文化价值等。

30、《病隙碎笔》

本书是史铁生最为经典的作品之一，他用生动优美而通俗的语言探索关于人生未知的道理：命运、爱情、金钱、道义、信仰，健康的心态……共分六部分，243则，字字珠玑，充满着智慧和安详。他自由的心魂漫游在世界和人生的无疆之域，思考着生与死、苦难与信仰、残缺与爱情、神命与法律、写作与艺术等重大问题，从这些每个人都必须面对的人生疑难中，我们可以获得很多启示。

31、《社会传播的结构与功能》

本书共分为十二部分, 主要内容包括: 传播行为；传播的结构与功能；生物界的对应现象；世人的注意框架各不相同等。

32、《帝国与传播》

本书共分为七章, 主要内容包括: 绪论；埃及；巴比伦王国；口头传统与希腊文明；文字传统与罗马帝国等。

33、《中国古代园林》

本书内容主要包括：中国古代园林的类型、起源、历代皇家园林、私人园林和风景寺庙园林、植物配置、丰富多彩的园林建筑等。


