
图书馆2017年4月新增图书简介
一、《影响一生的古典诗词》
早在三千年前，我们的祖先就创作出了以“诗三百”为代表的优秀诗篇，此后每个历史时期，诗歌创作都结出了丰硕的成果，其中不少名篇佳句传诵至今。本书按照时间顺序，收录了历代在思想上和艺术上具有最高成就的古典诗词，带你从先秦的田野牧歌之中采撷快乐与甜美；从两汉辞赋当中感受大汉盛世传奇；从乐府诗中体验先民生活的朴素美好；从魏晋诗文中品味中华风骨；从唐诗中倾听盛世欢歌；从宋词中体会凝结在文字中的美丽与哀愁；从元曲中获得直抵心灵的感悟；从纳兰词中发现大清第一词手的词文之美。
阅读诗歌，可以提高文化水平和文学修养，还可以从中汲取智慧，从而实现对心灵和品质的提升。芳园主编的这本《影响一生的古典诗词》设置了注释、赏析等栏目，将难理解的字句作解释，扫除阅读障碍，对经典名篇的内容与主旨进行传统解析，间或增补一些史实或诗文旧事，有利于读者更深入地领悟传统文化的意蕴。这是一本古典诗词爱好者的枕边书，可作囊中之宝、案上之珍。 

二、《不应远离的传统文化》

中华民族在五千多年的发展历史中，形成了渊源广博并独具一格的文化。这些传统文化元素渗透于社会生活的方方面面，影响着人们的精神世界和行为方式。然而在全球化的浪潮之下，越来越淡薄的传统节日味道，越来越疏远的人际关系，越来越罕见的传统衣着，越来越少用的典故词语，以及渐趋一致的饮食住行习惯，使得传统文化的要素不断走向失落。面对席卷而来的全球化，让那些行将消失的中国传统文化重新吐绿开花，是我们每一个华夏儿女的责任和义务。
三、《中国电影短片研究》
本书介绍了微电影的流行，呼唤微电影的理论。电影短片（近年又称为微电影）不以长度占优势，却以实验探索特性自成一脉。《中国电影短片研究》充分借鉴多学科理论，对中国电影短片进行艺术表征、发展脉络、创作机制、叙事策略、传播图景、发展得失等多角度、全景式的研究，努力挖掘出中国电影短片所具有的独特性、创新性和文化意义，切实强化电影批评的现实力量，弥补短片整体式研究的缺失，进而为中国电影研究和发展提供镜鉴与参考。
四、《哈佛艺术公开课》
人文学者房龙曾说：“人类即使在他们最了不起的时刻，比起自然界，也是弱小的，能力是有限的。自然界与人类接触是通过万物，人类则以对万物做出反映表白自己。这种反映、表白——就是所谓的艺术。”
潘美晨编著的《哈佛艺术公开课》贯穿人类历史，讲述绘画、雕塑、建筑等领域的艺术杰作。在丰富繁博的艺术世界中，突出各个时期的主要风格，撷取最具代表性的作品，并结合历史、社会、宗教等文化背景来理解不同艺术的特质，从艺术家的创作历程中领略艺术内涵，感悟人性关怀。书中有近200幅资料详尽的插图，与文字相得益彰，可作了解人文艺术的入门读物。
五、《如何在30秒内说出关键点》
科学证明，人类在心猿意马之前保持专注的时间只有30秒，因此，不管何时何地，面对何人，会面时间有多长，在30秒之内把话说清楚是实现沟通目的的关键。
美国著名商业顾问米罗•弗兰克幽默而生动地展示了如何在30秒内，实现最完美的表达与最有效的沟通：

开口就说重点；
抛出诱人的钩子；
讲述精彩，动人心扉；
让听众意犹未尽，满足你的需求。
米罗讲授的方法久经考验，读者学会后，可以集中精力思考、写作与说话。逻辑性更强，自信心更高，表达更简洁、清晰、有力。从而在会议上、面谈中等各种重要场合一鸣惊人，甚至改变职业与人生方向。
六、《人生的枷锁》
毛姆（1874—1965），英国著名的小说家与剧作家，他的作品取材广泛、洞悉人性，被誉为“最会讲故事的作家”，本书是他的代表作，具有明显的自传色彩。小说主人公菲利普·凯里自幼父母双亡，不幸又先天残疾，在冷漠而陌生的环境中度过了童年，性格因此孤僻而敏感。在寄宿学校度过的岁月让他饱受了不合理的学校制度的摧残，而当他走入社会后，又在爱情上经历了伤痛。在坎坷的人生道路上，他每跨一步，都要付出艰辛的挣扎，但思想和个性都独立不羁的凯里，一直努力挣脱宗教和小市民意识这两条禁锢自己精神的桎梏，力图在混沌纷扰的生活漩流中，寻求人生的真谛。
七、《晚清外交四十年:内外交困的李鸿章》
李鸿章是晚清重臣，也是一个备受争议的人物。有人说，“近百年中国史上只出了两个半外交家”，而李鸿章正是其中一个。李鸿章是最具国际眼光的晚清大臣？还是留下千古骂名的“卖国贼”？从天津教案中初涉外交，台湾事件中舌战日本来使，中法之战中极力斡旋，马关议和中血溅袍服，割让辽东后联俄制日，直到《辛丑条约》的签订，始终能看见李鸿章的身影。
本书以清末为背景，以外交事件为线索，展现了李鸿章登上历史舞台到溘然长逝（1861-1901）的经历和作为，共十章，每章提到不同的历史事件，在对史实的评论和叙述中穿插专家的看法和评论，从不同的角度展现了一个更为真实的，有血有肉的李鸿章。
书中点评与叙事有机结合，不仅能全面了解历史背景，还能看到多位知名学者的专业解读，读起来既权威又不枯燥，有助于读者更全面地形成自己对李鸿章的看法。另有一百余幅罕见的历史照片，图文并茂，直观看晚清，非常适合广大读者阅读。
八、《梅兰芳自述》
本书是著名京剧表演艺术家梅兰芳的生平自述。梅兰芳（1894年——1961年），名澜，又名鹤鸣，乳名裙姊，字畹华，别署缀玉轩主人，艺名兰芳。祖籍江苏泰州，生于北京的一个梨园世家。梅兰芳是近代杰出的京昆旦行演员，“四大名旦”之首，“梅派”艺术创始人；同时也是享有国际盛誉的表演艺术大师。书中以饱含深情的笔触回忆了自身学习戏曲的过程，记述了自己与众多艺术大家交往的趣闻逸事，并发表了自己多年来从事京剧表演艺术所领悟和研究出的艺术思想及艺术理论。书中全景式地展现了梅兰芳高超的京剧造诣和高尚的艺术品格。全书内容丰富，史料翔实，具有较高的阅读价值。
九、《你不能错过的文言文》
所谓“好文章”，或“事出于沉思，义归于翰藻”，或“言有物，言有序”，或“有作用，有意思”，或“美无思则浮，思无美则枯”等等，说的都是思想性与艺术性、可读性的统一，思想震撼、心灵启迪、美的享受兼备。具体落实到文本选择上，应该是着眼于意义深、影响大、审美价值高的名篇。
正是循着这一准则，编者从浩瀚无涯的古代文海中，划出先秦、两汉、魏晋南北朝、唐、宋、金元明、清及民国七个轸域，遴选出一百八十一篇在文学史上有一定地位、在本文体中具有代表性的佳作。既然称作“文章”，按照中国文学传统分类的做法，除了诗歌、词曲、戏剧之外，其它都可以涵盖进来，所以，除了各体散文，也选入了小量的寓言、传奇、短篇小说。
全书的体例，每篇正文之前，附简要的作者介绍，并对本文“好”之所在作扼要解读；正文后面，加以“只求注明在具体语境中该词语之意义，能简则简，不炫博，不避难，不繁琐”的注释。
十、《我的世界春暖花开：海子诗传》
“面朝大海，春暖花开”，这是海子最广为流传的诗句。一个温暖的梦，在1989年的春天定格为永恒，从此不必实现，在虚无而真实的梦境里，他受伤的心融成一滴泪，再不愿醒来。海子走了，他的诗歌却浮出水面，人们爱上了这位诗人“春暖花开”的梦想。
夏墨编著的《我的世界春暖花开：海子诗传》讲述了海子短暂而华丽的一生，介绍了海子的人生经历与情感历程。同时用清新的文字对其作品进行了赏析，才情并茂。本书既是一本讲述海子成长的散文。又是写给诗之命运的一曲挽歌。让我们沉浸在这热忱的文字里，触摸海子的人生与诗歌，体会海子的高贵与寂寞。
